

Каюкин Михаил Иванович

***Командир дивизиона
34-го гвардейского
артиллерийского полка
6-й гвардейской
стрелковой дивизии
13-й армии, гвардии майор,
Герой Советского Союза.***



Михаил Иванович Каюкин родился 24 сентября 1918 года в деревне Белое (ныне Мокроусовского района Курганской области) в крестьянской семье.

В 1933 году окончил семилетнюю школу и в связи со смертью отца выехал к старшему брату в город Омск. В 1937 году успешно окончил Омский педагогический техникум, работал учителем истории в школах Азовского и Марьяновского районов.

В 1940 году по специальному набору Каюкин поступил в Томское артиллерийское училище и в июне 1941 года успешно его окончил по

ускоренному курсу. В июле 1941 года был назначен командиром взвода 847-го артиллерийского полка на Западном фронте. В октябре был тяжело ранен.

После лечения в госпитале Каюкин получил назначение командиром батареи в 34-й артиллерийский полк на Белорусском фронте. Он не терялся в самых сложных ситуациях, действовал уверенно и дерзко. Уже за первые бои был награжден медалью «За отвагу».

Михаил Иванович воевал на Центральном и 1-м Украинском фронтах. За бои в 1943 году был награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени и назначен командиром артиллерийского дивизиона. И на этом посту зарекомендовал себя способным, инициативным, неординарным командиром. Его боевые заслуги отмечены орденом Александра Невского.

В январе 1945 года Михаил Иванович Каюкин проявил свои лучшие командирские качества в боях за реку Одер. На западном берегу реки заняли плацдарм два стрелковых батальона. Каюкину предстояло переправить две батареи на тот берег и огнем пушек не дать немецким танкам столкнуться со стрелками на лед. Используя доски и заборы, артиллеристы перекатали пушки по льду, закрепились на противоположном берегу и давали отпор нападавшим танкам гитлеровцев.

Трое суток грохотали отчаянные бои, но немцам так и не удалось сбить артиллеристов с занятых позиций. Стрелковые подразделения тем временем шаг за шагом расширяли плацдарм. Были созданы условия для переброски за Одер новых сил.

За эту операцию Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года гвардии майору Михаилу Ивановичу Каюкину было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Демобилизовался Михаил Иванович в сентябре 1945 года по состоянию здоровья. Работал в городах Омске и Свердловске на руководящих постах государственных учреждений.

Умер 7 апреля 1965 года.